“ALLEGATO II AVVISI PROVINCIALI SCR”

ELEMENTI ESSENZIALI DEL PROGETTO
DI SERVIZIO CIVILE REGIONALE

ENTE PROPONENTE IL PROGETTO:  

A.P.E. onlus – Associazione Per l’Educazione giovanile
TITOLO DEL PROGETTO:
CRESCIA-AMO: percorsi di crescita per e con gli adolescenti

SETTORE e Area di Intervento:
Educazione e Promozione culturale, paesaggistica, ambientale, del turismo sostenibile e sociale e dello sport. - Attività di tutoraggio scolastico 
POSTI DISPONIBILI, eventuali SERVIZI OFFERTI E SEDI DI SVOLGIMENTO:
Numero di giovani da impegnare nel progetto SCR: 4 volontari

Numero ore di servizio settimanali dei giovani in SCR, ovvero monte ore: 25 ore
Giorni di servizio civile a settimana dei giovani: 5 giorni

Nr.mesi durata impegno dei giovani: 9 mesi
Sede sel servizio civile: Aule casa gialla - Via Piero della Francesca, 1/3 – Bologna
Compenso mensile: 433,80 €

REFERENTE PER INFORMAZIONI  

Nome: Federica Donà

Telefono: 3494239473


Mail: info@apeonlus.net 

SEDE E ORARI PER CONSEGNA DOMANDA: 

PEC: associazioneapeonlus@pec.it

SITO WEB: www.apeonlus.net 
OBIETTIVI DEL PROGETTO:
· Offrire un ambiente sereno e accogliente in cui trovare un supporto positivo alla crescita, che miri alla scoperta di sé e delle proprie potenzialità, alla socializzazione spontanea e guidata, nel rispetto delle regole e della convivenza, contro ogni discriminazione di genere, cultura o religione, in una logica di integrazione
· prevenire le situazioni di disagio supportando la scuola e la famiglia nel compito educativo

· Sviluppare nei ragazzi il senso di responsabilità nei confronti degli ambienti, delle persone e dei contesti di vita, anche attraverso l’assunzione di piccoli incarichi e forme di autogestione a beneficio di tutti.
ATTIVITÁ DEI GIOVANI IN SCR:
I volontari in serv. Civile coadiuveranno l’equipe educativa nelle seguenti attività:

- Pranzo assieme ai minori utenti dell’attività - Dalle ore 13 alle ore 15, i giovani in SCR cureranno, in collaborazione con gli educatori assunti dall’Associazione e secondo le direttive della coordinatrice educativa, la fase di mensa prima e poi la fase di gioco dei minori presenti in struttura.
- Tutoraggio compiti - Dalle ore 15 alle ore 17, invece, i giovani in SCR cureranno la fase didattica della giornata, a favore dei minori presenti in struttura: ognuno dei volontari sarà, a seconda dei casi e delle necessità specifiche in autonomia o in collaborazione, presente in una delle 6 aule studio ed aiuterà i minori (solitamente 10/12 per aula) nello svolgimento dei quotidiani compiti assegnati dai professori.
-Attività ludico ricreative - Loro compito sarà quindi quello di coadiuvare l’equipe nello svolgimento delle quotidiane attività previste dal progetto a favore dei minori 11-14 iscritti al doposcuola o inseriti su segnalazione dei Servizi Sociali Territoriali.
-Laboratori - infine, i giovani in SCR cureranno, in collaborazione con gli educatori assunti dall’Associazione e secondo le direttive della coordinatrice educativa, i laboratori sportivi, manuali o ricreativi pensati dall’equipe educativa per i minori iscritti al doposcuola.
- Uscite di gruppo

-Incontri con professori e famiglie dei minori
-Campo estivo

Ai giovani in SCR si chiederà un impegno durante l’arco dei mesi scolastici per un monte ore giornaliero di 5 ore (dalle 13 alle 18), dal lunedì al venerdì.

I volontari affiancheranno gli educatori e si muoveranno anche in autonomia, ma sempre coordinati dalla responsabile dell’equipe educativa e loro tutor di progetto, nell’implementazione del ”Progetto Doposcuola”.
DATA, ORARIO,  SEDE SELEZIONI:

Le selezioni si terranno presso la sede di A.P.E. onlus in Via Piero della Francesca, 1/2 – 40133 Bologna, nelle date:
Lunedì 2 settembre 2019 a partire dalle ore 10.00

Martedì 3 settembre 2019 a partire dalle ore 10.00

CRITERI DI SELEZIONE:
La selezione sarà effettuata nel rispetto dell'art. 15 del D.Lgs. 40/2017 che prevede in particolare il rispetto dei principi di trasparenza, semplificazione, pubblicità, parità di trattamento e divieto di discriminazione. A tal fine gli enti nominano apposite commissioni composte da membri che al momento dell'insediamento dichiarino, ai sensi del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445, di non essere legati da rapporti di parentela con i giovani partecipanti alla selezione e di non incorrere in alcuna causa di incompatibilità. All'esito della selezione, le commissioni redigono il relativo verbale, contenente il punteggio per ogni elemento di valutazione con riferimento a ciascun candidato.

Si premette che tutti i candidati saranno considerati idonei al SC; 

nel caso in cui ci sia la necessità si coinvolgerà l’esperto di intercultura

SELEZIONE (partecipazione obbligatoria, l’assenza all’incontro di selezione comporterà l’esclusione)

La prova di selezione consiste in un colloquio, che si suddivide in due parti: 
-la presentazione di una situazione/caso. La Commissione presenta al candidato una situazione/un caso che potrebbe verificarsi nella sede in cui il giovane ha chiesto di prestare servizio. Si tratta di una situazione/caso riconducibile agli obiettivi del progetto. Al candidato vengono descritti il contesto in cui si realizza, gli utenti, il personale dell’Ente ed eventuali altre persone che partecipano. Al giovane viene richiesto di descrivere, in un tempo determinato, massimo 15 minuti, che valutazioni farebbe e quali azioni metterebbe in atto, se fosse un giovane del servizio civile e si trovasse nella situazione/caso descritto.

-le aspettative del candidato
Inoltre verrà valutato il curriculum vitae. 

EVENTUALI CONDIZIONI DI SERVIZIO ED ASPETTI ORGANIZZATIVI:
Flessibilità oraria e/o spostamenti “una tantum” per

- gite o uscite con i minori o colloqui con insegnanti previsti nelle attività educative e comunque concordate con i volontari.
- attività di sensibilizzazione (come richiesto da progettazione COPRESC).
- formazione generale (come richiesto da progettazione COPRESC).
Le attività in sede diversa da quella indicata alla voce 12 saranno effettuate nel rispetto delle previsioni del paragrafo 6.2 del DPCM 14/01/2019 “Disposizioni concernenti la disciplina dei rapporti tra Enti e operatori volontari del scu”, nel limite massimo di 60 gg, con l’impegno a pianificarle, almeno settimanalmente, e alla loro registrazione.
CARATTERISTICHE CONOSCENZE ACQUISIBILI:

Competenze e professionalità acquisibili dai giovani durante l’espletamento del SCR, certificabili e validi ai fini del curriculum vitae:

- potenziamento delle capacità relazionali e di lavoro all’interno di una equipe

- lavoro in contesti educativi e relazionali anche di bassa soglia e di forte stress

- incremento delle proprie capacità di problemsolving in situazioni critiche e molteplici

- acquisizione delle capacità di relazionarsi con persone di varia età, cultura e nazionalità

- conoscenza del lavoro di rete con Ente Pubblico

Verrà rilasciato l’attestato di frequenza formativa e di percorso di apprendimento in servizio civile.

Ai volontari inseriti nel progetto verrà rilasciato un attestato specifico da parte del CPIA Metropolitano di Bologna, soggetto giuridico pubblico, diverso dall’ente proponente, che, da statuto, si occupa di istruzione degli adulti, apprendimento permanente, lettura dei fabbisogni formativi, orientamento e ri-orientamento formativo, nonché di attività riconducibili alla valutazione e al bilancio di competenze, così come descritto nell’Accordo per l’attestazione di competenze acquisite dai volontari tramite la realizzazione di progetti di servizio civile regionale e allegato al presente progetto.
PRINCIPALI CONSIGLI PER CANDIDARSI A QUESTO PROGETTO 

Per candidarsi a questo progetto si richiedono competenze e motivazioni in ambito socio-educativo, soprattutto riguardante attività con pre-adolescenti in un contesto multiculturale.
